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ΘΕΜΑ 1ο :. Παραδοτέα πολιτιστικών προγραμμάτων 2014-15 

 
Σας ενημερώνουμε ότι τα παραδοτέα των πολιτιστικών προγραμμάτων θα πρέπει να υποβληθούν έως 

την Τετάρτη 10 Ιουνίου  ΜΟΝΟ στον Ιστότοπο του Τμήματος «users.sch.gr/akoufou» με την εξής 
διαδικασία:  
 
Στο πεδίο «Υποβολή Παραδοτέων» συμπληρώνουμε τα προσωπικά στοιχεία του υπεύθυνου 
εκπαιδευτικού και ανεβάζουμε το αρχείο του παραδοτέου, το οποίο δεν έχει πια περιορισμό μεγέθους. 
 
Στο πεδίο «Έλεγχος Παραδοτέων», αν η διαδικασία ολοκληρώθηκε σωστά, θα βρείτε το όνομά σας 
καταγεγραμμένο και δίπλα το όνομα του αρχείου σας. Αν το όνομα του αρχείο δεν υπάρχει, σημαίνει 
ότι δεν ανέβηκε κανονικά και θα πρέπει να επαναλάβετε τη διαδικασία,   
 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ  
ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ 

Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΧΑΪΑΣ 
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

 
 
 

 

  

 

 

 

 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
-- 

Ταχ. Δ/νση :  Ερμού 70 
Ταχ. Κωδ. :  26221 
Πληρ.  :  Δρ. Κουφού Ανδρεάννα  
Τηλ.  :  2610 229261 
Fax  :  2610 229258 
E – mail :  politismos@dipe.ach.sch.gr 
Web site         :  http ://dipe.ach.sch.gr    
 

ΠΑΤΡΑ, 21-04-2015 

ΠΡΟΣ: Τους κ. κ. Δ/ντές-Προϊσταμένους       
               Δημοτικών Σχολείων-Νηπ/γείων,  
                Α/θμιας Εκπ/σης  Αχαΐας 
                
              
 
  

Θέματα που κοινοποιούνται: 

mailto:politismos@dipe.ach.sch.gr


Σημαντικό: Παρακαλώ να ονομάζετε το αρχείο σας ως εξής: 
 σχολείο_ πόλη_όνομα υπεύθυνου_τίτλος.ppt  
 π.χ. 3dim_Πατρα_Παπαδόπουλος_φιλαναγνωσία ή 4nip_Αίγιο_Παπαδόπουλος_μουσική.ppt 
 

Σε περίπτωση που για οποιοδήποτε λόγω δεν επιτευχθεί το ανέβασμα του αρχείου σας εναλλακτικά 
μπορείτε να χρησιμοποιησετε την πλατφόρμα μεταφόρτωσης μεγάλων αρχείων www.wetransfer.com, 
στην οποία ανεβάζετε το αρχείο, καταγράφετε το μέιλ το δικό σας ή του σχολείου σας και το μέιλ του 
Τμήματος (politismos@dipe.ach.sch.gr) και πατάτε «transfer”. Το σύστημα σας ενημερώνει με μέιλ τη 
στιγμή που θα παραληφθεί από το Τμήμα.  
 
Εάν επιθυμείτε την ανάρτηση του παραδοτέου σας στην ψηφιακή τράπεζα, θα πρέπει να στείλετε 
υπογεγραμμένη τη σχετική δήλωση συναίνεσης ανάρτησης. 
 
Παρακαλώ, μη χρησιμοποιείται το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. 
 
Το πρότυπο του παραδοτέου και οι έπαινοι που μπορείτε να δώσετε, εάν το επιθυμείτε, στους 
συμμετέχοντες μαθητές, όπως και η δήλωση ανάρτησης  επισυνάπτονται της εγκυκλίου και είναι 
και αναρτημένα στο πεδίο «Σημαντικά» του Ιστότοπου των Πολιτιστικών 
 
 
 
ΘΕΜΑ 2o: 1η ενημέρωση για τις Τελικές Εκδηλώσεις του  Τμήματος Πολιτιστικών 

Στο πλαίσιο των τελικών εκδηλώσεων του τμήματος πολιτιστικών «Μέρες Πολιτισμού 2015» θα 
πραγματοποιηθεί μια σειρά εκδηλώσεων των πολιτιστικών δικτύων και μια διήμερη καταληκτική 
εκδήλωση ανοικτή για όλα τα σχολεία που υλοποίησαν πολιτιστικά προγράμματα για το έτος 2014-
15. 
 
Μέρες Πολιτισμού 2015 
 
13 Μάη, οι συμμετέχοντες στο πολιτιστικό δίκτυο «Αθλητικός και Πολιτιστικός Τουρισμός», 
περπατούν σε ιστορικά σημεία της πόλης  και τα γνωρίζουν με τη βοήθεια μιας ψηφιακής εφαρμογής , 
η οποία αναπτύχθηκε από την ομάδα ClioMuse, κ.κ. Ανδρέα Φατούρο, Ερευνητή ανάπτυξης και 
επιμελητή περιεχομένου, Συντηρητή Αρχαιοτήτων & Έργων Τέχνης, Γιάννη Νικολόπουλο, Υπεύθυνο 
σχεδιασμού και ανάπτυξης εφαρμογών, Ηλεκτρολόγο Μηχανικό Τεχνολογίας Υπολογιστών και 

Δάφνη Τσεβρένη, Υπεύθυνη οικονομικής ανάπτυξης, Οικονομολόγο, με υλικό των μαθητών και 

μουσική επένδυση του κ. Δημογιάννη, τη συνεργασία του Τμήματος Εκπαιδευτικών Θεμάτων και του 
Δήμου Πατρέων. 
 
21 και 22 Μάη, οι συμμετέχοντες στο πολιτιστικό δίκτυο «Όπερα για παιδιά», παρουσιάζουν τις δικές 
τους διασκευές σκηνών της «Βασίλισσας του χιονιού, με τη συνεργασία του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ 
 
24 Μάη, οι συμμετέχοντες στο πολιτιστικό δίκτυο «Τι είναι αυτό που μας ενώνει…», παρουσιάζουν 
ένα διαπολιτισμικό ταξίδι στη λεκάνη της Μεσογείου, στο συνεδριακό κέντρο του ΤΕΙ Πάτρας. 
 
29 Μάη, οι συμμετέχοντες στο πολιτιστικό δίκτυο «Οι μαθητές συνομιλούν με τις συλλογές του ΜΕΤ 
Π. Π. & εμπνέονται, μαθαίνουν, δημιουργούν», παρουσιάζουν στο ΜΕΤ  τις εκπαιδευτικές- 
μουσειακές δραστηριότητες, εμπνευσμένες από αντικείμενα τεχνολογίας. 
 
5 Ιούνη, οι συμμετέχοντες στο πολιτιστικό δίκτυο «Με τα φτερά του νόστου», μας ταξιδεύουν στη 
μουσικοχορευτική παράδοση της Μικρασίας και του Πόντου, στον προαύλιο χώρο του 14ου Δ. Σχ, 
Πατρών. 
 
3 και 4 Ιούνη, Φεστιβάλ Τέχνης και Πολιτισμού: στην Αγορά Αργύρη θα αναπτυχθεί εικαστική 
έκθεση που αφορά θεματικές ενότητες πολιτιστικών προγραμμάτων, όπως αυτές προσεγγίστηκαν  
μέσω της τέχνης από τα σχολεία που υλοποίησαν πολιτιστικά προγράμματα.  
 

http://www.wetransfer.com/
mailto:politismos@dipe.ach.sch.gr
http://users.sch.gr/akoufou/autosch/joomla15/images/files/clio_muse.pdf


Η εκδήλωση συνδιοργανώνεται από το Τμήμα Πολιστικών Θεμάτων και την ομάδα ΜΙΤΟΣ ενώ 
την έκθεση θα επιμεληθεί η ιστορικός τέχνης και επιμελήτρια εκθέσεων κ. Πυλαρινού Αντωνία και 
ο τεχνικός συνεργάτης κ. Αλέξανδρος Ανδριτσόπουλος. 
 
Όσοι επιθυμούν να εκθέσουν οποιοδήποτε εικαστικό έργο, ανεξαρτήτως υλικού και μεγέθους θα 
πρέπει να το φέρουν στην Αγορά Αργύρη στις 29 Μάη, από τις  2-8μ.μ.  
 
Σε περίπτωση που τα έργα έχουν δημιουργηθεί πάνω σε χαρτόνι κάνσον, θα πρέπει αυτό να 
κολληθεί πάνω σε μακετόχαρτο πάχους έως 1.5 εκ. 
 
Πρόγραμμα Έκθεσης: 
 
3 Ιούνη 
 
Επισκέψιμη για το κοινό έκθεση 8π.μ.-8μ.μ 
 
Εργαστήριο κόμικς ανοικτό για ενήλικο κοινό από τη διακεκριμένη ομάδα COMICDOM, 5-8μ.μ.   
 

Δηλώσεις συμμετοχής για το εργαστήριο:… http://goo.gl/tmf5bx (αντιγράψτε το σύνδεσμο στο 

πεδίο της διεύθυνσης) 

 
4 Ιούνη 
 
Επισκέψιμη για τμήματα μαθητών 8.30π.μ.-1.30μ.μ. 

Δηλώσεις συμμετοχής : http://goo.gl/3moRdi (αντιγράψτε το σύνδεσμο στο πεδίο της 

διεύθυνσης) 

 
 
Οι μαθητές μπορούν να επισκεφθούν την έκθεση (είτε εκθέτουν έργα είτε όχι) και να συμμετάσχουν σε 
εργαστήρια τέχνης που θα πραγματοποιηθούν παράλληλα. 
Η οργανωμένη ξενάγηση στην έκθεση και τα εργαστήρια έχουν διάρκεια περίπου 40 λεπτών. 
 
Η έκθεση θα είναι επισκέψιμη  για γονείς και κοινό 2- 8μ.μ. 
 
Το απόγευμα της ίδιας ημέρας θα πραγματοποιηθεί Εργαστήριο  για παιδιά, συνοδευμένα από 
γονείς, με θέμα «Γλυπτική Συναισθημάτων», 5-8μ.μ. 

Δηλώσεις συμμετοχής για το εργαστήριο: http://goo.gl/sj3dQJ (αντιγράψτε το σύνδεσμο στο 

πεδίο της διεύθυνσης) 

 
 
 
Για περισσότερες πληροφορίες θα επανέλθουμε με δεύτερη ενημέρωση. 

 
 
 
ΘΕΜΑ 3o: Σεμινάριο Μουσειακής εκπαίδευσης για τους εκπαιδευτικούς της 2ης Εκπαιδευτικής Περιφέρειας 

 
Την Παρασκευή, 24 Απρίλη θα πραγματοποιηθεί επιμορφωτικό σεμινάριο για τους εκπαιδευτικούς 
της Δ΄τάξης της 2ης Εκπαιδευτικής Περιφέρειας με τη συνεργασία του Σχ. Συμβούλου κ. Μάνεση, του 
Τμήματος Πολιτιστικών και της Εφορείας Αρχαιοτήτων Αχαΐας. 
 
Παρακαλούνται οι συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί για τις ανάγκες του βιωματικού μέρους του 
σεμιναρίου να φέρουν μαζί τους ένα μικρό, αγαπημένο τους αντικείμενο. 

 
 

http://users.sch.gr/akoufou/autosch/joomla15/images/files/omada_mitos.pdf
http://users.sch.gr/akoufou/autosch/joomla15/images/files/comic_dom.pdf
http://goo.gl/tmf5bx
http://goo.gl/3moRdi
http://users.sch.gr/akoufou/autosch/joomla15/images/files/gluptiki_sunaisthimaton.pdf
http://goo.gl/sj3dQJ


 
 
 
ΘΕΜΑ 4ο : Πρόσκληση συμμετοχής στην εκδήλωση «Ζωγραφίζουμε για την Κύπρο» 

 
Η Ένωση Κυπρίων Αχαΐας στο πλαίσιο της πολιτιστικής και κοινωνικής δράσης που εδώ και 37 
χρόνια έχει αναπτύξει, διοργανώνει με τη στήριξη της Δ/νσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, Τμήμα 
Πολιτιστικών Θεμάτων  Απρίλη την Εκδήλωση «Ζωγραφίζουμε για την Κύπρο», που θα 
πραγματοποιηθεί για δεύτερη συνεχή χρονιά στην Πλατεία Γεωργίου, την Παρασκευή 29 Μαΐου 2015 
και ώρα 10:00. 
Θέμα Εκδήλωσης: 
Πρόκειται για μια εκδήλωση – γιορτή με θέμα «Ειρήνη στην Κύπρο» και καλούνται οι δάσκαλοι των 
σχολείων να εμπνεύσουν τους μικρούς καλλιτέχνες ώστε τα έργα τους να προβάλλουν αξίες και 
ιδανικά που συνάδουν με το θέμα. 
Υλικά: 
Κάθε μαθητής μπορεί να φέρει τα δικά του υλικά για να ζωγραφίσει, να δημιουργήσει ένα κολάζ, να 
δημιουργήσει με τη φαντασία του. Οι διοργανωτές θα παρέχουν σε όσους το επιθυμούν γραφική ύλη 
και υλικά για τη δημιουργία κολάζ. 
Εναλλακτικά, υπάρχει η δυνατότητα να δημιουργηθεί κάποιο έργο στο σχολείο και να προσέλθουν οι 
μαθητές – το σχολείο για την ανάρτηση του έργου στο τελικό πανό (μετά τις 11:30). 
Καλλιτεχνικοί Υπεύθυνοι: 
Καλλιτεχνικοί Υπεύθυνοι της εκδήλωσης είναι η Ανδριάνα Μαλτέζου και ο Ελωίζος Θεμιστοκλέους, 
αξιόλογοι, έμπειροι καλλιτέχνες της Σχολής Καλών Τεχνών. 
Δηλώσεις Συμμετοχής: 
Κάθε σχολείο που επιθυμεί να συμμετάσχει με μαθητές του θα πρέπει να δηλώσει συμμετοχή μέχρι τη 
Δευτέρα 25 Μαΐου 2015 στον Οργανωτικό Υπεύθυνο της εκδήλωσης (Γενικό Γραμματέα της Ένωσης 
Κυπρίων) Πολυβίου Ευάγγελο (6976434596). 
Αναμνηστικά Διπλώματα: 
Σε κάθε μαθητή που θα συμμετάσχει θα απονεμηθεί Αναμνηστικό Δίπλωμα Συμμετοχής. Επίσης, για 
κάθε Σχολείο που θα συμμετάσχει στην εκδήλωση θα απονεμηθεί Αναμνηστικό Δίπλωμα Συμμετοχής. 
Πληροφορίες: 
Για κάθε πληροφορία για την εκδήλωση μπορείτε να απευθύνεστε στον Οργανωτικό Υπεύθυνο, 
Πολυβίου Ευάγγελο (6976434596). 
 
 
 
ΘΕΜΑ 5ο : Εκπαιδευτικά Προγράμματα στον Αρχαιολογικό χώρο της Βούντενης και στο Τείχος Δυμαίων 
 
Η Εφορεία Αρχαιοτήτων ξεκινά την υλοποίηση εξαιρετικά ενδιαφερόντων εκπαιδευτικών προγραμμάτων 
στους αρχαιολογικούς χώρους της Βούντενης και του Τείχος Δυμαίων.  
 
Στο πεδίο του Ιστότοπου «Σημαντικά» θα βρείτε όλες τις σχετικές πληροφορίες. 
 
 
 
ΘΕΜΑ 6ο : Έκθεση «Εικαστικές Τέχνες και Αντίσταση-Δικτατορία Μεταξά-Κατοχή-Αντίσταση-Εμφύλιος-τόποι 
εξορίας έως το 1967 
 

Ο πολιτιστικός Οργανισμός του Δήμου Πατρέων και το Εικαστικό Επιμελητήριο Ελλάδος, από τις 6 
Απριλίου έως και τις 7 Μαΐου διοργανώνουν στην «Αγορά Αργύρη» , την έκθεση «Εικαστικές Τέχνες 
και Αντίσταση». Η έκθεση λαμβάνει χώρα  στην Αγορά Αργύρη. Ώρες λειτουργίας της έκθεσης: Από 
Δευτέρα έως Παρασκευή: 9:00 π.μ.-  3:00 μ.μ. και 17:00 μ.μ.-21:00 μ.μ.. Σάββατο:10:00 π.μ.- 14:00 μ.μ. 
Η Είσοδος στον χώρο της έκθεσης και η παρακολούθηση των ταινιών είναι  ελεύθερη. 

 
Της εγκυκλίου επισυνάπτεται ενημερωτική επιστολή για τις σχολικές μονάδες. 

 
 



 
 
 
 
ΘΕΜΑ 7ο :Έκθεση βέλγικου κόμικς 
 

Στο πλαίσιο του μακροπρόθεσμου πολιτιστικού προγράμματος «Things from Belgium», η Πρεσβεία 
του Βελγίου στην Ελλάδα, σε συνεργασία με το Βελγικό κέντρο κόμικς, που γιορτάζει φέτος τη 
συμπλήρωση 25 ετών επιτυχημένης λειτουργίας, διοργανώνουν μια επετειακή έκθεση που θα 
ταξιδέψει σε επτά ελληνικές πόλεις. Το Βελγικό κέντρο κόμικς (Belgian Comic Strip Center, BCSC με 
την αφορμή της γενέθλιας επετείου, το κέντρο ταξιδεύει σε εμάς, μέσα από 30 τέτοια συλλεκτικά 
κόμικς που απεικονίζουν το κτίριο του, κι έχουν φιλοτεχνηθεί από καλλιτέχνες, φίλους του κέντρου 
από το 1989 ως σήμερα. 
Μεταξύ των επτά  πόλεων που θα ταξιδέψει η έκθεση είναι και η Πάτρα 16 - 29 Απριλίου / Πολύεδρο, 
Κανακάρη 147, τηλ. : 2610277342 

 
 
 
ΘΕΜΑ 8ο : Πρόσκληση σε παρουσίαση βιβλίου 

 
 Τη Δευτέρα 27 Απριλίου 2015 και ώρα 7.30μ.μ. η δασκάλα Κωφών κ. Ευτυχία Μάστορα παρουσιάζει 
το βιβλίο «Η δόξα της σιωπής», στη Διακίδειο Σχολή Λαού Πατρών (Κανάρη 56) , το οποίο συνδέεται 
με την ιστορία του Σχολείου Κωφών και Βαρυκόων της Πάτρας.  Επισυνάπτεται η σχετική πρόσκληση. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Π.Ε. ΑΧΑΪΑΣ 

 

 

 

ΚΙΝΤΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ 

Παρακαλούμε, της εγκύκλιου να λάβουν γνώση με προώθηση στα προσωπικά τους emails 
όλοι οι  εκπαιδευτικοί του σχολείου. 

 
 


